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(ADNOC) про постачання скрапленого природного газу. Перша партія СПГ в 

обсязі 137 тис кубічних метрів надійде до Німеччини вже у грудні 2022 року [6]. 

З метою зниження частки газу в енергобалансі, німецький уряд надасть 

комунальним підприємствам повноваження розширювати використання 

вугільних електростанцій. Планується запровадження системи аукціонів, яка 

спонукатиме промисловість до зниження споживання газу [7]. 

У 2024 році Німеччина має намір повністю відмовитися від російського газу 

завдяки норвезькому та нідерландському газу, імпорту СПГ з країн Перської 

затоки та США, жорстким заходам економії енергії. 
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Інвестиції в людський капітал як фактор економічного зростання 

АПК 
 

Актуальність теми людського капіталу, і, зокрема, інвестицій в людський 

капітал не викликає сумнівів і є дуже важливою, особливо в сучасних умовах. 

Людський ресурс є одним з найважливіших, у тому числі і в АПК.  

Людський капітал – це сформований і здобутий за певний час набір знань, 

умінь, характеристик, який дуже впливає на продуктивність праці, а отже, й на 

дохід підприємства [1].  
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Інвестиції в людський капітал – це вклад (витрати) заради збільшення 

людських характеристик і можливостей. Інвестиції в людський капітал може 

вкладати як і сама людина, так і підприємство або держава. У більшості випадків 

ці інвестиції у грошовій формі, але також повинна  бути присутня праця самої 

людини. Результати також присутні у грошовій формі (дохід підприємства, 

зарплата працівника), а також у вигляді соціальних вигод для робітника 

(задоволення своєю роботою, підвищення репутації, престиж). Людський 

капітал тісно пов’язаний з людиною, і є не від’ємною її частиною. 

Існують різні типи інвестицій в людський капітал. Наприклад, витрати на 

освіту. Це витрати на повну загальну, технічну, додаткову освіту. Чим більше 

людина буде знати з своєї професії, тим краще вона буде працювати [2]. 

Витрати на здоров’я (медичне обстеження, правильне харчування, режим) 

роблять роботу працівника кращою і більш якіснішою. 

Держава теж може робити інвестиції в людський капітал. Це може 

відбуватися шляхом збільшення мінімальної заробітної плати, створення 

робочих місць, удосконалення трудового законодавства і соціальних умов праці.  

Якщо правильно і якісно вкладати в людський капітал, то це може 

призвести до економічного зростання АПК [3]. Це може відбуватися шляхом 

покращення соціально-економічних відносин між керівником підприємства і 

робітником; вдосконалення соціальних умов в сільських регіонах; розширення 

асортименту сільськогосподарської продукції і т.д. В Україні, на жаль, не 

достатньо вкладають в людський капітал. Це може призвести до негативних 

наслідків в економіці. 
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З початком третього тисячоліття поширення цифрових технологій уже 

змінило не лише економічні процеси, але й сам устрій життя суспільства. У 

результаті основними вимогами до сучасного суспільства є зміна характеру 

праці, зокрема підвищення ролі інтелектуальної та творчої праці; зміна 

характеру зайнятості (віддалена праця за допомогою ІКТ); зростання загальних 

вимог до рівня та якості освіти, а також професійної кваліфікації. 
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